



深度介入现实  
积极影响滨州

中共滨州市委主办

# 滨州日报



品质滨州客户端

2024年8月23日 星期五

国内统一连续出版物号：CN37—0052 农历甲辰年七月二十 第9154期 今日8版 滨州网网址：www.binzhouw.com 电子邮箱：bzrb@163.com

## 中共中央举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会

### 习近平发表重要讲话强调，必须继续深入学习运用邓小平理论，把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进

赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

新华社北京8月22日电 中共中央22日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念邓小平同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调，邓小平同志是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人，伟大的马克思主义者，伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家，久经考验的共产主义战士，党的第二、三代中央领导集体的核心，中国改革开放和现代化建设的总设计师，中国特色社会主义道路的开创者，邓小平理论的主要创立者，为世界和平和发展作出重大贡献的伟大国际主义者。他对党、对人民、对国家、对民族、对世界作出了突出贡献，功勋彪炳史册、永励后人。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希、国家副主席韩正出席座谈会，中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会。

习近平在讲话中指出，邓小平同志的一生，是光辉的一生、战斗的一生、伟大的一生。他为党领导的民族独立和人民解放事业、建立新中国作出卓越贡献，为社会主义制度建立和社会主义建设开展了卓有成效的工作。“文化大革命”结束后，他作为党的第二代中央领导集体的核心，带领党

和人民实现了伟大历史转折，推动实现了马克思主义中国化新的飞跃，开辟了社会主义现代化建设新局面，确立了实现祖国完全统一的正确路径，坚定捍卫了光辉的社会主义旗帜，成功开创中国特色社会主义。

习近平强调，邓小平同志的历史功勋是全方位的、开创性的，对中国和世界的影响是深刻的、长远的。他一生的奋斗历程，充分展现了对共产主义远大理想和中国特色社会主义信念无比坚定的崇高品格、对人民无比热爱的伟大情怀、始终坚持实事求是的理论品质、不断开拓创新的勇气、高瞻远瞩的战略思维、坦荡无私的博大胸襟。他的伟大历史功勋，我们永远铭记；他的崇高革命风范，我们永远敬仰。

习近平指出，邓小平同志留给我们最重要的思想财富，就是他以他为主创立的邓小平理论。邓小平理论是马克思主义中国化时代化的重要里程碑。新时代新征程，我们必须继续深入学习运用邓小平理论，完整、准确理解它的科学内涵、核心要义，既坚持邓小平同志基于社会主义规律性认识提出的重大结论、基本观点、正确主张，又善于根据不断变化的情况，正确把握理论的精髓和实质，用以解决现实问题，做到坚持真理不动摇、指导实践

不偏离。要始终坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，始终坚守马克思主义这个魂脉、中华优秀传统文化这个根脉，善于借鉴吸收人类社会一切优秀文明成果，不断探索真理，深入研究推进中国式现代化的实际问题，深刻回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，继续推进马克思主义中国化时代化，让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义闪耀出更加璀璨的真理光芒。

习近平强调，对邓小平同志最好的纪念，就是把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进。我们要紧紧围绕以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业这个中心任务，继续往开去，奋发进取。要坚持守正创新，进一步全面深化改革，不断为中国式现代化提供强劲动力和制度保障。要紧紧抓住高质量发展这个首要任务，完整准确全面贯彻新发展理念，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，加快建设现代化经济体系，推进高水平科技自立自强，大力发展社会主义先进文化，形成物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的良好局面。要坚持人民至上，发展全过程人民民主，建设更高

水平的法治中国，坚持在发展中保障和改善民生，推动全体人民共同富裕不断取得更为明显的实质性进展。要推进高水平对外开放，稳步扩大制度型开放，推动共建“一带一路”高质量发展，统筹开放和安全，维护国家主权、安全、发展利益。要坚定不移推进全面从严治党，健全全面从严治党体系，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，确保党永远不变质、不变色、不变味，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出，实现祖国完全统一，是毛泽东、邓小平等老一辈革命家的夙愿，是海内外中华儿女的共同心愿，也是不可阻挡的历史潮流。我们要继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，支持和推动香港、澳门进一步融入国家发展大局，实现更好发展。我们要坚定不移贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，坚持一个中国原

则和“九二共识”，推动两岸关系和平发展，坚定不移反对“台独”，捍卫国家主权和领土完整。

习近平强调，中国是维护世界和平的坚定力量。我们要始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜，推动构建人类命运共同体，弘扬全人类共同价值，落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，积极参与全球治理体系改革和建设，不断以中国式现代化新进展为世界提供新机遇。

蔡奇在主持会议时说，习近平总书记重要讲话深情回顾了邓小平同志光辉、战斗、伟大的一生，高度评价邓小平同志带领党和人民成功开创了我国改革开放和社会主义现代化建设新时期，开创中国特色社会主义、创立邓小平理论的伟大历史功勋，强调要继续深入学习运用邓小平理论，学习邓小平同志的崇高革命风范，把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进。习近平总书记的重要讲话高屋建

瓴、精深深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，对我们党在新的时代条件下坚持和发展中国特色社会主义，具有重大意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实，凝心聚力、奋发进取，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上，中央党史和文献研究院院长曲青山，中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华，四川省委副书记王晓晖先后发言。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席座谈会。中央党政群有关部门、北京市、四川省委负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，邓小平同志亲属、原身边工作人员和家乡代表，以及出席“全国纪念邓小平同志诞辰120周年学术研讨会”的代表等参加座谈会。

全文见第三版

## 在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上的讲话

习近平

### 张海波来我市调研企业运行工作情况

## 突出抓好工业稳增长 全力做好服务保障

李春田陪同

本报讯(记者 裴庆力 报道)8月22日，省工业和信息化厅党组书记、厅长张海波来我市调研企业运行工作情况。市委副书记、市长李春田陪同。

张海波先后到山东宏旭材料科技有限公司、滨化集团展厅和电子级氢氟酸装置无尘室、魏桥智能纺织车间、魏桥轻量化基地、宏桥智慧电铝

生产线、创新集团50万吨再生铝项目实地调研，详细了解各企业生产经营情况，询问存在的困难和问题。

张海波要求，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神，聚力推动工业经济头号工程高质量发展，突出抓好工业稳增长工作，全力做好工

业企业服务保障，充分发挥企业在推动经济社会发展中的重要作用，努力为实现下半年工业经济发展目标作出滨州贡献。要加强工业运行监测调度分析，精准施策、动态跟进、靠前服务，及时帮助企业解决在生产经营、项目建设中的困难和问题，增强企业发展预期和信心。要强化服

务意识，进一步加大助企纾困力度，落实惠企政策，支持企业发挥自身优势，扩大产能、开拓市场。他希望，企业要坚定发展信心，紧盯新兴领域业务板块，加快技术改造步伐，推动成果推广应用和迭代升级，以高质量的创新产品赢得更多市场。

屈跃宽、孙学森参加活动。

## 《邓小平文集(一九二五——一九四九年)》出版发行

新华社北京8月22日电 为纪念邓小平同志诞辰120周年，经党中央批准，中共中央党史和文献研究院编辑的《邓小平文集(一九二五——一九四九年)》，近日由人民出版社出版，即日起在全国发行。

这部文集为三卷本，收入20世纪20年代中期至新中国成立前邓小平同志文稿共207篇，90余万字，包括邓小平同志的讲话、报告、谈话、

文章、电报、书信、命令、题词等。这部文集是对《邓小平文选》的重要补充，对于深入了解邓小平同志的光辉业绩和精神风范，帮助广大党员、干部学习党的历史，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，为全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗，具有重要意义。

## 我市将参加第五届跨国公司领导人青岛峰会

8月28日将举办滨州专场推介活动

本报讯(记者 宋静涵 报道)8月22日，市政府新闻办组织召开滨州市参加第五届跨国公司领导人青岛峰会新闻发布会，邀请相关负责同志介绍参会有关情况，并回答记者提问。据介绍，第五届跨国公司领导人青岛峰会将于8月27日至29日在青岛市举办。

跨国公司领导人青岛峰会是商务部和山东省政府共同打造的高端化、国际化、品牌化的高能级开放平台，是国内首个为跨国公司量身定做的重要活动，规模大、规格高、参会阵容强，具有很强的国际影响力。特别是，我市依托跨国公司领导人青岛峰会这一平台，拓展了滨州与世界500强企业的交流载体，在过去四届青岛峰会上，我市累计签约投资项目96个，其中利用外资项目17个，总投资25.29亿美元；境内投资项目79个，总投资944.08亿元，为滨州高质量发展注入了强劲动能。

第五届青岛峰会期间，我市将携手全球跨国公司，参加、举办一系列推介交流活动，全面展示滨州城市新形象、发展新机遇、产业新未来，搭建更高层次、更宽领域的共商共赢合作平台。

滨州专场推介活动作为我市参加青岛峰会的重头戏，将于8月28日下午在青岛山港凯悦酒店举办，主题是“向‘新’而行、以‘质’致远，新质

责任编辑 王光磊 程海莉



### 山路串联桃花峪

初秋清晨，在邹平市青阳镇东窝陀村蜿蜒的山路上，施工车辆的轰鸣声打破了小山村的宁静，村民纷纷前来帮忙，修路现场一派热火朝天。

该工程完成后，将改善群众出行环境，串联起桃花峪旅游风景区，为村集体发展共富项目提供便利条件，有力推动乡村振兴。(通讯员 赵守达 摄影)

## 滨州2家实验室入选省重点实验室重组首批名单

### 中裕牵头建设山东省食品资源挖掘与健康食品创制重点实验室 滨医附院参与建设山东省精神障碍机制与智慧防治重点实验室

本报讯(记者 李淑霞 通讯员 冯宗玲 报道)近日，省科技厅印发《关于批准山东省重点实验室(第一批)筹建的通知》，我市牵头申报的“山东省食品资源挖掘与健康食品创制重点实验室”、参与申报的“山东省精神障碍机制与智慧防治重点实验室”2家省重点实验室位列其中，成功跻身山东省“1313”实验室体系。

据悉，今年，山东省将聚焦新一代信息技术、现代农业、医药卫生和高端装备、新能源等领域，完成200家重点实验室重组，优先支持研发投入占比高、复合增长率高、市场占有率高、拥有核心“硬科技”的“三高一核心”企业，加快推动基础研究与产业创新对接融通，不断提升省重点实验室支撑产业发展能力。根据《山东省重点实验室优化重组方案》规定，首批主要针对新一代信息技术、医养健康、现代高效农业领域开展重点实验室重组工作。

由滨州中裕食品有限公司牵头建设的“山东省食品资源挖掘与健康食品创制重点实验室”，围绕食品资

源挖掘基础科学研究和核心技术创新、原料和产品的营养安全评价、创制满足多元高效和优质供给的健康食品三个方向开展系统研究，旨在强化我省营养健康食品供给保障能力，优化食物供给结构，打造食品资源挖掘开发领先优势，培育食品领域科技力量，推动我省健康食品产业快速稳定可持续发展。

由滨州医学院附属医院参与建设的“山东省精神障碍机制与智慧防治重点实验室”，以情绪、记忆、认知障碍的脑神经环路、糖脂代谢

为新机制与新靶点，以代际影响与早期干预为特色，以精神疾病脑网络与智慧诊疗为目标，围绕抑郁症、焦虑症以及认知障碍等精神疾病的发病机制及防治策略进行系统性研究。

下一步，市科技局将持续开展重点实验室优化重组工作，搭建“省实验室、重点实验室、市重点实验室”梯次发展体系，推动科技创新与产业创新精准对接、深度融合，加快科技创新赋能新质生产力培育。